

## 海外遊學團記實

專題報導

【記者林頤郁報導】在三個月漫長酷熱的暑假中，有些同學去打工，有些同學忙著補習，另外有一批同學利用了一個多月做了一趟知性、感性之旅，那就是由本校建教中心所辦的海外遊學團，讓我們藉由他們的描述也來神遊一番吧！

先來看看美國加州柏克萊大學團，當飛機由中正機場起飛，展開了他們為期一個多月的遊學之旅，每個人對於此行都充滿了許多期待，有人想要學習英語，有人想要訓練自己獨立的能力，也有些人只是對異國文化充滿了好奇，而這顆懸著的心就隨著第一站的來臨而落了地 k k 夏威夷。

一到了夏威夷，彷彿置身於臺灣炎熱的氣候，但不同的是，那裡遍地的椰子樹，皎潔的沙灘，碧藍的海水，這時候才明白甚麼叫海天一色，清澈的海水中游滿了肥美的魚，從來不知道，原來站在海邊也能體會到被魚撞到的感覺，遠望過去，看到許多對新婚夫妻坐著加長型的凱迪拉克到夏威夷來度蜜月。在這三天兩夜之行中，得以在夏威夷最著名的海灘做日光浴，參觀日軍進攻珍珠港的入口 k k 大風口，和被日軍炸沉的軍艦，見證五十多年前那場影響中國命運的戰役，也有機會目睹名聞遐邇的草裙舞和神奇魔術秀。

接下來的五個星期便是在柏克萊中度過的，語言中心的老師都是當地的美國人，每班都是小班制，有來自韓、日、臺、巴西、法、義等地的學生，老師在課堂上規定，來自同一國的同學不能坐在一起，如此才能達到練習英文的目的，老師教授的方式多樣而活潑，例如學習唱英文歌、練習看菜單點菜、上超級市場學習各式的食物名、製作錄影帶，老師更是花許多時間要求同學彼此討論，抒發心得。而在學校餐廳點菜又是一個練習英文的機會，化工系二年級林明志同學表示，餐廳的服務生都不讓他們用手指比，非要他們講出要點的菜名才行，若是說錯了，服務生還不厭其煩的糾正，讓他們覺得連吃一頓飯都是一種挑戰。

談到了宿舍，大家都睜大了眼睛說道，那裡宿舍棒極了，兩個人住一間，地上鋪有潔淨的地毯，房內有中央空調系統，宿舍雖然只有四層樓，卻也備有電梯，房內窗戶一打開即看到中庭花園，黃昏時還可以步行到玫瑰花園區看夕陽，總覺

得浪漫得有點不真實。

談到他們上課期間印象最深刻的事，南華管理學院程文怡同學毫不猶豫的答道，是三天兩夜的露營，他們在那裡吃到許多美味的水果，每一種水果都大得不可思議，他們簡直吃得不可自拔，在那段時間他們學習了許多美國有趣的成語、通宵達旦的舞會、認識了許多舊金山的觀光據點，大傳系三年級的王暄茹同學表示，在許多活動中，最有趣的要屬「美國小姐選美」的活動，由各國的男生男扮女裝參加選美活動，而他們的扮相可笑多於可愛，經過全體投票，最後后冠由來自臺灣的「小姐」奪到。

在每天密集的課程之後，最令大夥雀躍的是下什的課餘活動，三五同學拿著一張地圖便搭地鐵到舊金山市區，舊金山最特別的交通工具便是cable car，路面上有車子的軌道，車頂有電纜，當車內擠滿了乘客時，就可以看到許多乘客吊在車門外，一路兜風而去，而那裡的天空是很零亂的，因為充滿了許多牽扯不清的電纜線。

他們曾經冒著寒風看霧裡的金門大橋，在金門公園裡溜直排輪鞋，和同學一起騎著協力車，一起躺在草地上打滾，坐在漁人碼頭的露天咖啡座悠閒的晒太陽，也許大家都不知道，漁人碼頭還是個採購天堂，林立兩旁的商店都是名牌專賣店，像POLO、亞曼尼等，而且價位並不是太高喔！走在著名的卡斯楚街上，看到滿街五色的旗幟和雙雙對對的同性情侶擦身而過，這些都是在臺灣所沒有的體驗。

化工系二年級的林明志同學說道，至今記憶最深刻的事便是他因打籃球扭傷了腳，到當地的醫療中心，他深感整個中心的行事有條不紊、按部就班，醫護人員親切的令他感動，覺得自己受到妥善的照顧。而扭傷帶給他諸多的不便，但在迪士尼樂園他卻受到相當的禮遇，因為他的腳傷，他在玩每一樣遊樂器材時都享有優先的權利而不用排隊，他深刻地體會到當地人民守法的觀念和完善的福利是臺灣所嚴重缺乏的。而令許多人不習慣的是當地的生活方式，傍晚所有的店面都打烊，他們似乎都沒有夜生活，所以一到晚上，我們這批同學只好待在寢室彼此聯絡感情啦！

程文怡同學表示，雖然舊金山是如此美麗，但是假如只有她一個人在舊金山唸書，當她遇到困難時一定會挫折無助，那麼就無法欣賞舊金山的美了，而這一路

上就是因為有一群好同學的陪伴，使得她如此鍾愛舊金山。同一團的同學也因身處異國而變得更團結，他們的感情也像受了當地文化的渲染一般開始熱情外放，就像小小的生命共同體。

轉到下一個據點：英國劍橋大學團，看看充滿浪漫情懷的歐洲，最令人印象深刻之地要屬義大利卡布里島的藍洞，這個湖位在海上的小洞中，要先坐遊艇到洞口再換小船，進了洞中便聽見有如天籟般的漁夫情歌，渾厚的嗓音縈繞在這小小的洞中，分外容易讓人陶醉，此時湖面上頓時轉變為螢光藍色，閃爍如初秋夜晚的天際，傳說古羅馬皇帝時常和愛妃在那口藍洞湖中游泳呢！

建築系二年級葉力萱同學表示，在歐洲，餐桌禮節是非常重要的，例如，用餐時餐具不能碰撞出聲，餐具的擺設、使用順序甚至用餐語言都是非常被重視的，臺灣的觀光客時常對侍者說I want ……，但禮貌的說法應該是Would you please……，葉同學表示當地的侍者是很有自尊心的，當他們發現不受尊重時，他們會拒絕服務顧客的。

葉力萱打趣的說道，此行最大的收穫便是大肆的採購，歐洲是許多名牌貨的總匯，購物中心大到時常會在裡面迷路，在義大利時，皮件的價錢比臺灣便宜許多，像班尼頓這個牌子在當地就像是地攤貨一般廉價，簡直是採購皮件的天堂！

在這次遊學之行後，多位同學都異口同聲的表示，此行唯一的遺憾便是當地旅行社品質不佳，有同學表示旅館就像是百年旅店一般，有些房間連電視都沒有，昏暗的走廊，甚至有些雙人房一打開大門赫然發現，一張單人床和一張行軍床出現在眼前，令他們感到不可思議，他們也希望往後學校在選擇當地旅行社時能夠多加考慮，因為許多當地旅行社的導遊態度並不是很好，要不就是佔用旅遊的時間帶同學去採購，更誇張的是導遊還親自幫忙叫賣，令同學有受騙的感覺。

當然也有許多同學表示，本校的帶團人員都很盡責，跟同學相處的也很融洽，葉力萱同學還特別提到，本校帶團的李景民教官令她印象深刻，李教官和藹的態度、願意主動和同學親近都令同學感到十分溫暖，也讓此行增加許多美好的回憶。

